
 
(一) 

錯誤項目 X3年淨利 X4年初保留盈餘 X4年淨利 
(1)X3年末存高估 ↑$90,000 ↑$90,000 ↓$90,000 
  X4年末存高估   ↑$50,000 
(2)X3年折舊高列 ↓$40,000 ↓$40,000  
(3)X3年保險費多列 ↓$40,000 ↓$40,000  
  X4年保險費少列   ↑$20,000 
(4)X3年應付薪資漏列 ↑$45,000 ↑$45,000  
  X4年應付薪資漏列   ↑$30,000 
錯誤影響合計數 ↑$55,000 ↑$55,000 ↑$10,000 

(二)更正分錄 
累計折舊     40,000 
存貨         40,000 
預付保險費   20,000 
薪資費用     30,000 
  追溯適用追溯重編影響數     40,000 
  銷貨成本                 40,000 
  保險費                     20,000 
  應付薪資                   30,000 
說明: 
X3年淨利期末結帳已轉入保留盈餘，錯誤更正時應以「追溯適用追溯重編影

響數」科目調整列帳。 
公司採用永續盤存制，調整存貨錯誤應以「存貨」科目調整列帳金額。 
X4年底預付保險費餘額＝$60,000÷31＝$20,000 
X4年公司尚未結帳，因此X4錯誤直接調整相關帳戶金額即可。 
 
 
 
 
 


